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1. Neégyzetgyok

1.1. Négyzetszamok

1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121 = 112,
144 = 122, 169 = 132, 196 = 142, 225 = 15,
256 = 162, 289 = 172, 324 = 182, 361 = 192,
400 = 20?, 625 = 252, 900 = 302, 1024 = 32?

1.2. Fobb nevezetes azonossdgok

(a+0)*=a®+ b+ 2ab
(@ —b)* = a® + b* — 2ab
(a+b)(a—10b)=a*— b

1.3. A négyzetgyok fogalma

Ha a > 0 akkor (y/a)?> = a és \/a > 0.
megjegyzésl: Va2 = \a| ahol a € R
megjegyzés2: /4225 = 65, mert 60> = 3600
és 70? = 4900, masrészt a keresett szam 5-re
végzodik

és (60 + 5)* = 3600 + 600 + 25 = 4225



1.4. Az n. gyok fogalma

-ha n péros szam és a > 0: ({/a)" = a és Ya >
0.

-ha n paratlan: (/a)" = a.

példdul: /8 = 2; V/—8 = —2: \4/ 16 =2; V=16 =
— V=1 v-1= —1\/_ ' \/_—0

1.5. Tort nevezojének gyoktelenitése
1 = -2 Ve _ aye

be T b/e T T bJe e o be
avbtevd _ avbievd 1 _— avbitevd | e/ f-gvh _
ev/J+gvh ev/F+gvh evI+gvh — e/F—gVh
(avVb+evd)(eV/ f-gvh)

e2f—g2h
avbtevd _ avbievd 1 _— avbieVd | eVT+gVh _
ev/f-gVh ev/f-gVh eV f=gVh — e/FrgVh
(a\/5+0\§a)(e\2/f+gx/ﬁ)

e’f—g%h

1.6. Feladat - egyszerli miiveletek négyzetgyokos
kifejezésekkel 5 perc

2) V33 =2 D) V33 =2 ) V3. V3=
d) 2v2-3v3 =7 ¢) (V2)2 =7 ) (V3)* =7
8) 4V2-5v3 =7 1) (3v2)2 =7 1) (2v/3)? =
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) VI 16 =7 k)y/(—4)? =2

Tipp: Lasd [1.3)itt: [2]
M:

a) v6; b) 2; ¢) 3; d) 6v/6; e) 2; f) 3; g) 20v/6; h)
18;1) 12; j) 5; k) 4

1.7. Feladat - miiveletek négyzetgyokos kifejezésekkel
9 perc

a) (V2 —V3)(V2+3) =?

b) (V7 —V5)(VT+ V5) =?

c) (2V3 = V2)(2V3 +V2) =7

d) (3v2+V3)(3v2 — V/3) =7

e) (5v2 — v10)(5v2 4+ V10) =?
f)) (3v3 —2v2)(3V3 +2v2) =7
g) (2V7 = 3v5)(2V7 +3V/5) =7
h) (5 —3v2)(5 + 3v2) =7

i) VV15 — V6V V15 + 6 =7

Tipp: Lasd [1.2)itt: [2]
M:
a) -1; b) 2; ¢) 10; d) 15; e) 40; f) 19; g) -17; h)
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7;1) 3

1.8. Feladat - miiveletek négyzetgyokos kifejezésekkel
12 perc

) (V2—+/3)2 =7
) (V2+V3)* =7
) (7T—+/5)? =7

) (VT +V5)? =7
) (2V3 = V2)? =2
) (2V3+V2)" =7

Tipp: Lasd [1.2)itt: [2]
M:
a)

80 o

= D

5—2v6; b) 5+ 2v6; c) 54 — 144/5; d) 12 +
2v/35; e) 14 — 4v/6; f) 14 + 4/6;

1.9. Feladat - miiveletek négyzetgyokos kifejezésekkel
12 perc

a) (V2 —-V3)(vV2+v5) =

b) (3v2 — ﬁ)(5f—4f) =7
c) (2v/5 — 4v/2)(3v/5 4+ 2v/2) =7
d) (V5 +vV2) (V5 + V2) =7



e) (3v2 — 2v/3)(3v2 — 2/3) =7

M:
a) 24+v/10—v/6—+/15; b) 54—221/6; c) 14—8/10;
d) 7 +2v/10; e) 30 — 121/6

1.10. Feladat - kihozatal a gyokjel alél 9 perc

a) A V/8 kifejezést fejezd ki p,/q alakban, ahol p
és q egész szamok és ¢ minimalis.

b) A V18 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

c¢) A /50 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

d) A V98 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

e) A /32 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

f) A 24/75 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

g) A 0.5V/48 kifejezést fejezd ki p+/q alakban,
ahol p és q egész szamok és ¢ minimalis.



h) A 3v/125 kifejezést fejezd ki p+/q alakban,
ahol p és q egész szamok és ¢ minimalis.

i) A 5v/108 kifejezést fejezd ki p4/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

j) A 7v/200 kifejezést fejezd ki p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok és ¢ minimalis.

Tipp: Lasd itt: 2 Alakits szorzattd a le-
het6 legnagyobb négyzetszammal.
M

a):2\/§; b) 3v2; ¢) 5v2; d) 7TV2; e) 4v/2; 1)
10v/3; g) 2v/3; h) 15v/5; 1) 30v/3; j) T0V/2;

1.11. Feladat - tort egyszeriisitése négyzetgyokos
kifejezéssel 6 perc

Egyszertisitsd az alabbi kifejezéseket:
a) V12 ) V2 ) V20 d) V128

\/231%%; m}m? ©) Tisivso Y Vestvan
48 . 28 .
¢) V108++/3’ £) V11241757

Tipp: Lasd az el6z6 feladatot vagy keresd meg a
megfelelo szamot és egyszerisits.
M:



1.12. Feladat - tort egyszeriisitése 12 perc

Egyszertiisitsd az alabbi kifejezéseket:
a) 2+%/%; b) 4—5/5; o) 2+%/%; d) 6—;)/E; e) 5+g/%;
f) 8—/32
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Tipp: Ha valamit bevisziink a gyokjel ala, négyzetre
kell emelni.

M:

a) 14+v5;b) 2 —+/3:¢) 1 ++/7;d) 2—2; e)
1+v/2; £) 4 - V3;

1.13. Feladat - négyzetgyokos kifejezések osszeadasa
8 perc

a) V12 + 24/27 kifejezést ird fel p+/q alakban,
ahol p és q egész szamok.

b) v/50 — /8 kifejezést ird fel p+/q alakban, ahol
p és q egész szamok.

¢) 2¢/200 — 3+/32 kifejezést rd fel p+/q alakban,
ahol p és q egész szamok.

d) 448 — 3+/27 kifejezést ird fel p+/q alakban,
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ahol p és q egész szamok.
e) 212 — 427 4 3V/75 kifejezést ird fel p,/q

alakban, ahol p és q egész szamok.

M:
a) 8v/3; b) 3v/2; ¢) 8v/2; d) 7V/3; e) TV/3;

1.14. Feladat - tort nevezdjének gyoktelenitése 8
perc

a) \% kifejezést ird fel k+/2 alakban, ahol k egész
szam.

b) \% kifejezést ird fel k/2 alakban, ahol k egész

Szam.

c) \% kifejezést ird fel kv/3 alakban, ahol k egész

szam.

d) \1/—% — /18 kifejezést ird fel k2 alakban, ahol
k egész szam.

e) % — /27 kifejezést ird fel k3 alakban, ahol
k egész szam.

f) % + /80 kifejezést ird fel k\/5 alakban, ahol

k egész szam.

Tippl: Lasd [1.5itt:



Tipp2: Lasd Feladat itt:
M:
a) 3v'2; b) 2v/2; ¢) 2v/3; d) 2v/2; €) 2v/3; f) 6v/5;

1.15. Feladat - tort nevezdjének a gyoktelenitése;
20 perc

a) 92\&”\\[ kifejezést ird fel p+ ,/q alakban, ahol

p és q egész szamok.

b) % kifejezést frd fel p + /g alakban,

ahol p és q egész szamok.

c) Q\ftf kifejezést ird fel p + ,/q alakban, ahol

p és q egész szamok.

d) \f i kifejezést ird fel p + ,/q alakban, ahol p
és q egész szamok.

e) N2-TV3 Yifejezést ird fel p+ \/q alakban, ahol

3v/3-5v2
p és q egész szamok.

Tipp: Lésd [1.5] itt:

M:

a) 3+6;b) 6 —+6; c) 44+ 10; d) —1 +/2;
e) 1+6
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1.16. Feladat+ miivelet gyokos kifejezéssel 18 perc
(2-2 megoldas)

a) Hatdrozd meg a pontos értékét a kovetkezo

kifejezésnek: /7 + 4v/3 + /7 — 4/3.

b) Hatarozd meg a pontos értékét a kovetkezo

kifejezésnek: /7 — 2v/6 — V7 + 21/6.

Tippl: Emelj négyzetre vagy keress teljes négyzetet.
Tipp2: 7+ 4v3 = (2 + V/3)?

M:

a) 4; b) -2
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